
Danske børn føler sig overhørt 
af medier og politikere
Det viser en undersøgelse blandt børn mellem 12 og 17 år

59% af de 12-17-årige synes ikke, 

at verdens ledere gør nok for at 

bekæmpe diskrimination. 15% synes slet 

ikke, at verdens ledere gør noget for det.

for at passe på klimaet (65%), og knap hver 

femte 12-17-årige synes slet ikke, at verdens 

ledere gør noget herfor (18%). 

2 ud af 3 børn og unge
synes, at verdens ledere gør for lidt

Knap hver tredje danske barn mellem 12 og 17 

år har en opfattelse af, at verden er et værre 

sted i dag, end da deres forældre var børn. 

Mere end 4 ud af 10 synes, overordnet set, 

at verden udvikler sig i en negativ retning.  

Danske børn bekymrer sig
for verdens tilstand og fremtid

Mange børn peger desuden på

krig og konflikt (46%) og 

fattigdom (32%) som de vigtigste 

problemer i verden i dag. 

og 3 ud af 4 føler også, at de voksne tager 

deres meninger og holdninger alvorligt. 

oplever til gengæld, 

at de voksne, de kender, lytter til dem,

4 ud af 5

Det mener halvdelen af de 12-17-årige (50%).

6 ud af 10 mener heller ikke, at politikerne i 

tilstrækkelig grad inddrager børn og unge i 

beslutninger, der vedrører dem. 

Politikerne lytter ikke
til børn og unges meninger 

og holdninger 4 ud af 10 børn og unge 

mener ikke, at medierne 

bringer børn og unges 

holdninger frem, 

så de bliver hørt.

Medierne repræsenterer ikke
børn og unges interesser

Hver tredje 12-17-årige 

fremhæver diskrimination
som et af de vigtigste problemer 

i Danmark i dag - hver fjerde som 

et af de vigtigste på verdensplan. 

Mere end halvdelen af børnene 

mener, at de er et af de vigtigste 

problemer i verden. Flest børn 

(44%) udpeger dem ligeledes som 

et af de vigtigste problemer i 

Danmark i dag.

Klimaforandringerne 

er det vigtigste problem
i Danmark og i verden

Dårlig mental sundhed og 

trivsel hos børn (37%) og sygdom

(37%) fremhæves også af mange 

som de vigtigste problemer i 

Danmark i dag.
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Vigtigste problemer i Danmark
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Her er en liste med nogle forskellige problemer. Hvilke af disse problemer synes du, er de vigtigste at 
finde løsninger på i Danmark i dag?
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Vigtigste problemer i verden
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Klimahandling
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Nej, verdens ledere gør slet ikke noget Ved ikke

Synes du, at verdens ledere gør nok for at passe på klimaet?
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Ja, de voksne, jeg kender, gør mere, end de
behøver

Ja, de voksne, jeg kender, gør nok Nej, de voksne, jeg kender, gør noget, men de
burde gøre mere

Nej, de voksne, jeg kender, gør slet ikke noget Ved ikke

Synes du, at de voksne, som du kender, gør nok for at passe på klimaet?
Det kan f.eks. være dine forældre, bedsteforældre eller andre familiemedlemmer, men det kan også være din lærer, din træner eller 
dine venners forældre.

(n=1 000)



Bekæmpelse af diskrimination
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Synes du, at verdens ledere gør nok for at bekæmpe diskrimination og sikre, at alle bliver behandlet ens 
uanset deres køn, hudfarve, seksualitet eller religion?
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Lydhørhed blandt nære voksne, politikere og medier
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Lydhørhed blandt nære voksne, politikere og medier
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Syn på verdens udvikling
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